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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 004/2026, DO DIA 02 DE MARÇO DE 2.026.

Aos dois dias do mês de Março do ano dois mil e vinte e seis, às 20:00 horas, reuniu-se no 
Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 
34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular vereador Ovídio Alves Teixeira, 
da  Vice-Presidente,  vereadora  Edirlei  Bonádio  da  Costa,  do  1º  Secretário  Vereador 
Vinicius  Ferreira  de  Miranda  Biasuz,  do  2º  secretário  vereador  Daniel  Tomio  Furlan 
Kashivaqui, contando com a presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, 
Claudinei Ribeiro, Luiz Rogério Moacir, Sérgio Tenório da Silva e Silvana Maria Pereira 
Pauleski, verificando número legal de presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a 
presente Sessão Ordinária. Em seguida o vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz 
proferiu leitura de um trecho bíblico. A seguir, leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 23 
de Fevereiro de 2026. Em seguida, a referida ata depois de apreciada, foi aprovada por 
unanimidade pelos senhores vereadores e vereadora presentes à sessão. Logo após, leitura 
das correspondências recebidas pela Câmara Municipal. Logo após, leitura da Indicação nº 
008/2026, autoria do vereador Claudinei Ribeiro,  Solicita ao Chefe do Poder Executivo 
que requeira esclarecimentos e providências das operadoras de telefonia que atendem o 
município, bem como informar a ANATEL sobre a situação mencionada. O Vereador que 
esta subscreve, no uso de suas atribuições legais, vem respeitosamente à presença de Vossa 
Excelência, nos termos regimentais, indicar ao Chefe do Poder Executivo Municipal que: 
Sejam solicitados esclarecimentos formais e adoção de providências junto às operadoras de 
telefonia móvel que abrangem o município de Cidade Gaúcha/PR, em razão da constante 
falta  de  sinal  e  instabilidade  nos  serviços  de  telefonia. 
Justificativa: A população de Cidade Gaúcha tem enfrentado frequentes quedas de sinal e 
longos períodos sem cobertura adequada, prejudicando a comunicação pessoal, atividades 
comerciais,  atendimentos  de  saúde,  serviços  públicos  e,  principalmente,  situações  de 
emergência.  Tal  situação  causa  transtornos  significativos  aos  munícipes,  que  pagam 
regularmente pelos serviços e não recebem a devida qualidade na prestação. É fundamental 
que  o  Poder  Executivo  interceda  junto  às  empresas  responsáveis,  solicitando:  - 
Esclarecimentos  sobre  as  causas  da  instabilidade;  -  Informações  sobre  eventuais 
manutenções  ou  ampliações  previstas;
- Cronograma de melhorias na cobertura e qualidade do sinal; - Providências imediatas 
para regularização do serviço. Diante do exposto, contamos com a atenção do Executivo 
Municipal para que sejam tomadas as medidas cabíveis, garantindo melhor qualidade de 
serviço à população. O vereador Claudinei Ribeiro disse que a indicação é simples mais de 
suma importância, não é novidade para ninguém o que o município vem passando e não é 
somente Cidade Gaúcha, dizendo que na semana passada teve a oportunidade de passar por 
Rondon,  Paraíso  do  Norte,  foi  até  Tamboara,  em  todos  estes  municípios,  inclusive 
Paranavaí que é um grande centro o trabalho da operadora, não somente da Tim, estão com 
problema,  é  interessante  o  chefe  do  executivo  juntamente  com  todos  os  vereadores 
buscarem esclarecimentos relacionadas a este trabalho, volta frisar que é um trabalho que 
está  sendo  prejudicial  para  a  comunidade,  a  gente  tem  que  entender  o  que  está 
acontecendo, pois não é normal, não é um problema interno do nosso município, porque 
em todas as cidades que citou, tem relatos do que também está acontecendo, a gente sofre 
com isto, são negócios perdidos, questões de saúde que muitas vezes as pessoas precisam 
deste  trabalho,  sendo  que  estão  pagando  em  dias  as  faturas,  nada  mais  justo  que  as 
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operadoras  que  atendem o nosso  município,  se  atentem com relação  a  isto,  que  traga 
esclarecimentos, para que a gente possa entender e assim levar algo de concreto para a 
comunidade do que vem acontecendo na falta deste trabalho prestado por estas operadoras 
que aqui atendem. Seria interessante o município entrar com um documento, juntamente 
com esta Casa de Leis, assim criar forças para não lutar sozinho.  Dizendo que o prefeito 
também entrar em contato com as Associações de Municípios, a qual fazemos parte, a 
Amenorte e Amerios, juntos vamos criar forças, assim de certa forma vamos conseguir 
resolver este problema que o nosso município vem passando. Disse que ficou sabendo foi 
instalada uma torre de telefonia próxima da usina, para que o trabalho, não somente da 
Tim, mais como também das outras operadoras viesse ser resolvido o sinal em pontos da 
nossa região, o trabalho realmente está sendo rompido, porque são horas e horas sem ter o 
sinal da operadora, assim quem está perdendo com isto são os moradores da nossa cidade. 
Disse esperar que em breve com esta junção de forças, tenhamos resposta plausível do que 
realmente  vem acontecendo  com relação  a  isto,  porque  até  então  é  especulação,  pois 
ninguém sabe ao certo o que vem acontecendo, o que sabemos, pois a comunidade vem 
sendo lesada com a falta gravíssima deste trabalho oferecido pelas operadoras. Logo após, 
leitura  da  Indicação  nº  009/2026,  autoria  do  vereador  Claudinei  Ribeiro,  indica  ao 
Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  Municipal  de  Cidade  Gaúcha  que  acione  à  Secretaria 
Municipal de Esportes a adoção das providências necessárias para:1. Realização de um 
Torneio Regional de Bocha, com participação de equipes locais e de municípios vizinhos; 
2. Posteriormente, a implantação de um Campeonato Municipal de Bocha, a ser incluído 
no  calendário  oficial  esportivo  do  município.  Justifica:  A  bocha  é  uma  modalidade 
esportiva tradicional em nossa região, que promove integração social, lazer e qualidade de 
vida, especialmente entre adultos e idosos, preservando importantes valores culturais. A 
realização  inicial  de  um  torneio  regional  permitirá  avaliar  a  adesão  das  equipes  e  o 
potencial do município para sediar eventos esportivos de maior porte, fortalecendo o nome 
de  Cidade  Gaúcha  no  cenário  regional.  Em  um  segundo  momento,  a  criação  de  um 
Campeonato Municipal de Bocha proporcionará: • Incentivo contínuo à prática esportiva; • 
Organização e fortalecimento das equipes locais; • Integração entre bairros e comunidades; 
• Estímulo à economia local por meio da movimentação de público e atletas; • Valorização 
das tradições culturais do município. Diante do exposto, solicita-se que o Poder Executivo 
estude a viabilidade da proposta, destinando recursos, estrutura e apoio logístico para sua 
concretização. O vereador Claudinei Ribeiro disse que sabemos que o chefe do executivo 
juntamente  com  o  secretario  de  esportes,  de  certa  forma  vem  aplicando  recursos, 
investindo em várias modalidades em nossa cidade, com certeza é bem vindo, um trabalho 
de excelência que vem acontecendo, é uma sequência, as vezes em parceria com o Esporte 
Clube, mais que vem dando certo, estendendo esta pratica de esportes, esteve analisando, 
os vereadores que são de mandatos anteriores,  sabemos o quanto foi investido naquela 
praça, foi melhorado o aspecto visual daquela local, hoje analisando, o motivo deste pedido 
para movimentar, tem amigos que fazem a prática desta modalidade de esporte, disse que 
não coisa fora do comum para se organizar, é bem tranqüilo, fazendo com que aconteça 
campeonatos municipais e regionais, vamos voltar a fomentar a nossa praça, acredita que 
todos estão vendo o que está acontecendo, por exemplo, a casa do Papai Noel na praça,  
tem pessoa morando dentro, já foi feito uma diligência, os profissionais da prefeitura já 
foram conversar, acredita que compete a nós ajudar a zelar daquele espaço, pensando nisto, 
unindo  a  prática  do  esporte,  zelar  e  movimentar  aquele  local,  nada  mais  junto   que 
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organizar um torneio. Dizendo que no passado foi feito torneio de fut-mesa e vários outras 
coisas foram feitas naquele local, fazendo com quem pessoas que não são dignas, freqüente 
aquele local, porque pessoas de famílias estão se afastando, porque não tem condições, está 
ficando insustentável aquele local. Sabemos que tem que ser feito alguns investimentos na 
quadra de bocha, pessoas lhe procuraram, também procuraram alguns colegas, sabemos 
que  requer  recursos  financeiros  para  melhorar,  mais  com  uma  força  tarefa,  vamos 
conseguir  fazer  movimento,  com  pessoas  que  realmente  querem  fazer  uso  de  forma 
positiva daquela praça, e não vamos criar um aspecto visual e negativo para aquele lugar 
tão belo que as pessoas fazem uso, mais está ficando insustentável de uma forma que está 
sendo conduzida o uso daquela praça por determinadas pessoas. Volta a dizer que o poder 
publico tem feito o trabalho, porque lhe procuraram, foram, tentaram que as pessoas não 
voltassem,  mais  quando  existe  o  uso  de  uma praça  com algo  positivo  com a  ida  das 
famílias,  automaticamente  aos  poucos  aquelas  pessoas  vão  se  afastando.  Disseque  vai 
passar uma planilha para o secretário, para que seja feito este torneio de bocha em nosso 
município.  Logo após,  leitura da Indicação nº 010/2026, autoria do vereador Claudinei 
Ribeiro,  indicar  ao  Chefe  do  Poder  Executivo  Municipal  que  determine  ao  setor 
competente:  Que  sejam notificadas  as  empresas  de  telefonia  e  internet  que  atuam no 
município,  para  que  realizem  a  retirada  completa  de  cabos  quebrados,  soltos  ou 
inutilizados,  instalados  em  postes  e  vias  públicas  da  cidade.  Justificativa:  Tem  sido 
constatada a  existência  de cabos rompidos,  pendurados ou caídos em diversas  ruas do 
município,  situação  que  coloca  em  risco  a  segurança  da  população,  especialmente  de 
motociclistas e ciclistas, podendo ocasionar acidentes graves. Além do risco à integridade 
física dos munícipes, os cabos soltos prejudicam a organização urbana e comprometem a 
estética da cidade. Dessa forma, faz-se necessária a atuação do Poder Executivo junto às 
empresas responsáveis, exigindo a retirada imediata dos fios danificados ou sem uso, bem 
como a manutenção preventiva da rede, a fim de garantir segurança e organização nas vias 
públicas. O vereador Claudinei Ribeiro para que a comunidade possa entender, depois de 
entregar ao chefe do executivo,  não haja  controversa com relação a  esta  indicação,  se 
dentro do nosso município fosse levado a ferro e fogo, porque assim tem que ser feito, a 
respeito  do  código  de  postura  do  município,  e  fosse  feito  um trabalho  minucioso  em 
relação  aos  caminhões  que  trafegam alto  dentro  do  nosso  município,  talvez  não  teria 
necessidade  ter  apresentado  uma  indicação  igual  a  esta,  porque  os  caminhões  passam 
trafegando em locais, onde o código de postura rege que não é permitido, rebentam os 
cabos de telefonia, de internet. Dizendo ter presenciado. Não está pedindo para multar, 
mais sim sentar com as empresas, ter uma conversa amigável e resolva esta situação, para 
que a vitima não seja nenhuma pessoa aqui do nosso município ou muito menos visitantes, 
porque realmente está acontecendo uma poluição visual com estes cabos, não sabe se é da 
telefonia, das empresas de internet, porque não tem identificação, sabe que os autores dos 
fios são os caminhões altos trafegando. Vieram lhe procurar sobre a legalidade do trafego 
de caminhões dentro do município, o que o vereador vai falar, se está certo ou errado, 
temos que trabalhar para tentar em parceria com o chefe do executivo, sem lesar ninguém, 
mais de certa forma, organizar, para não perder entes queridos, com uma possível tragédia, 
sem contar que o aspecto visual está péssimo, muitas vezes as empresas ficam sabendo 
quando são informadas pelos consumidores que os cabos foram rompidos, tem que ter esta 
parceria, o dialogo, o intuito desta indicação não é prejudicar ninguém, mai sim fazer com 
que trabalharmos juntos em harmonia com o chefe do executivo e conseguir resolver este 
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problema que vem se arrastando a cada dia que passa. O Senhor Presidente pediu se tiver 
alguém da parte do executivo ouvindo esta sessão da Câmara, que tome providências, que 
trate esta Câmara com respeito, porque esta indicação foi feita pela vereadora Edirlei no 
ano passado, até agora em momento algum foi respondido, não sabe se foi oficializado as 
empresas, agora o vereador Claudinei também fazendo a indicação solicitando. Esclareceu 
que na cidade de Cascavel a Copel retirou tosos os cabos, porque estava horrível para a  
cidade. Que os assessores da prefeitura envie os ofícios para as empresas e também envie 
as respostas para esta Casa de Leis daquilo que foi pedido pelos vereadores. Logo após, 
leitura da Indicação nº 011/2026, autoria do vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui, 
Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que, por meio da Secretaria Municipal 
competente,  sejam empreendidos estudos e ações para implantação de infraestrutura de 
telecomunicações (torre de internet e/ou repetidor de sinal de internet móvel e dados) na 
Rampa do Rio, com o objetivo de melhorar a conectividade, ampliar o sinal de internet 
para  a  população,  usuários  da  área,  turistas  e  atividades  de  resgate  ou  uso  náutico. 
Justificativa:  Considerando  a  importância  da  conectividade  à  internet  para  segurança, 
comunicação,  inclusão  digital  e  desenvolvimento  econômico  das  áreas  públicas  e 
turísticas; Considerando que a atual cobertura de sinal de internet na região da Rampa do 
Rio é insuficiente ou inexistente, prejudicando comunicação, trabalho, estudantes, serviços 
de resgate e atendimento à população; Visando inclusão digital, segurança e qualidade de 
vida,  principalmente  para  moradores,  visitantes,  trabalhadores  e  atividades  náuticas  no 
local,  que  o  Poder  Executivo  Municipal  estude  a  viabilidade  técnica,  jurídica  e 
orçamentária  para  a  instalação de torre  de telecomunicação que possa prover  acesso à 
internet móvel e/ou transmissão de dados, em conformidade com as normas da ANATEL e 
possíveis parcerias com operadoras ou iniciativas públicas e privadas. O vereador Daniel 
Tomio disse que a indicação é bem clara, dizendo que daqui alguns dias teremos o segundo 
torneio de pesca, neste ultimo domingo foi a reabertura do ano da pesca, inclusive esteve lá 
na rampa do Rio Ivaí, tinha cinquenta barcos somente na abertura da pesca. Dizendo que a 
cinco anos atrás passou por uma experiência, se pudesse apagar da sua mente, quando seu 
amigo que também foi vereador Marcinho morreu, estava junto, naquele momento foi um 
desespero e não sabia o que fazer, não tinha sinal de internet, não tinha como comunicar 
com ninguém, não quer que ninguém mais passe por isto, por isto que fez esta indicação, 
pede que o executivo pense com carinho e ajude, porque este esporte está crescendo muito, 
temos uma rampa náutica muito boa, vem muitas pessoas de outras cidades para o nosso 
município praticar a pesca, o seu esporte, toda esta população merece ser atendida com 
carinho,  porque  a  segurança  nunca  é  demais.  Logo  após,  leitura  do  Requerimento  nº 
004/2026,  autoria  do  vereador  Claudinei  Ribeiro,  requerer  o  encaminhamento  das 
seguintes informações: Obras Paralisadas: Relação completa das obras públicas paralisadas 
oriundas  da  gestão anterior,  contendo obrigatoriamente:  a)  Nome e  objeto  da  obra;  b) 
Localização; c) Empresa contratada; d) Número do contrato e modalidade de licitação; e) 
Valor total contratado; f) Valor já pago; g) Percentual executado; h) Motivo detalhado da 
paralisação; i) Situação atual do contrato (vigente, suspenso, rescindido ou judicializado). 
2. Obras Não Iniciadas. Relação das obras anunciadas, licitadas ou autorizadas e que não 
tiveram início, informando: a) Número do processo licitatório; b) Empresa vencedora (se 
houver);  c)  Valor  previsto;  d)  Fonte  dos  recursos;  e)  Justificativa  formal  para  a  não 
execução; f) Existência de devolução ou risco de perda de recursos; g) Previsão de início 
ou cancelamento definitivo. 3. Providências Administrativas. Informar quais medidas estão 



CÂMARA MUNICIPAL DE CIDADE GAÚCHA
ESTADO DO PARANÁ

Endereço: Al. Emílio Tieman, n.º 34, CEP - 87.820-000 
                             CNPJ/MF – 01.201.556/0001-09

                                                         E-mail: camara@cmcidadegaucha.pr.gov.br

sendo adotadas pela atual gestão para a retomada, readequação contratual ou encerramento 
definitivo  das  referidas  obras,  com  apresentação  de  cronograma  e  prazos  estimados. 
Requer-se que as informações sejam encaminhadas a esta Casa de Leis no prazo legal, sob 
pena  de  responsabilidade,  considerando  tratar-se  de  matéria  de  interesse  público  e 
fiscalização dos recursos municipais. Justificativa: O presente requerimento visa assegurar 
a transparência administrativa, o controle dos gastos públicos e o direito da população de 
Cidade  Gaúcha  ao  acesso  às  informações  sobre  investimentos  e  infraestrutura  urbana, 
evitando prejuízos ao erário e à comunidade. Em apreciação, o vereador Claudinei Ribeiro 
disse ser  claro que o chefe  do executivo vem realizando juntamente com o seu grupo 
administrativo, com relação a busca de recursos, é muito claro que o trabalho em sendo 
feito  de forma excelente,  mais  temos o dever  de acompanhar,  para eventualmente não 
deixar deixar para trás alguns recursos de obras que foram conquistadas, quem vem de 
encontro com a realidade de benfeitorias para a comunidade, citou dois exemplos, porque 
as pessoas lhe procuram e não sabe a resposta, sobre os postos de saúde como estão as 
reformas, sobre as casas dos sem tetos, não sabe em que pé está, quando o ex prefeito saiu,  
ele tinha dito, não acompanhou porque não tinha documentos em mãos, que a obra tinha 
sido  entregue,  até  licitada,  em  poucos  dias  já  iria  iniciar  as  obras,  tem  pessoas  que 
passaram pelo cadastro dos sem teto, que estão sonhando com a casa, as pessoas ligam e 
perguntam, mais a gente não sabe o que responder, nós precisamos deste documento, para 
informar a comunidade que nos procura, as casas vão sair a partir de tal dia, foi colocado 
tantos recursos do governo, teve contra partida de tanto do município, precisamos ter este 
controle, para que consiga realmente ter uma administração transparente, que agente possa 
fazer um trabalho transparente junto dos eleitores, porque a comunidade vem cobrando, 
porque  particularmente  não  sabe  informar,  sabe  que  existem  pedidos  de  reformas  de 
postos, sabe que existe esta licitação a respeito das casas dos sem tetos, esta usando estes  
dois exemplos, por isto que está pedindo mais, pois não se interava a fundo de tudo que 
acontecia no mandato anterior, talvez hoje os colegas tenham uma abertura e saiba o que 
está acontecendo, fala isto porque a sua função não é ficar toda hora perguntando o que vai 
sair, quando comentava falava que era ótimo, era deste jeito que tinha as informações e não 
tem vergonha de dizer para os colegas vereadores e para a comunidade, por isto precisa se 
interar através deste documento, por isto pede o apoio dos colegas vereadores a respeito da 
aprovação deste documento, para que juntos possamos ter informações concretas das obras 
que  foram conquistadas  e  deixadas  pela  ex  gestão,  vê  que  temos  a  obrigação  de  em 
parceria com o chefe do executivo dar sequência, para que assim o sonho das pessoas que 
posteriormente  serão  contempladas,  seja  realizadas.  O  vereador  Ailton  Guimarães  o 
vereador apresentou o requerimento dia 26/02, o Senhor Presidente já despachou para que 
pudéssemos discutir o requerimento, que particularmente ficou perplexo, não está entendo 
onde queremos chegar,  como o despacho do Senhor Presidente foi  feito hoje,  o nosso 
Regimento  Interno fala  que  é  com vinte  e  quatro  horas,  não  tem como nós  olharmos 
direito.  Disse se  lembra que no ano passado nós  falamos das casinhas,  quando foi  na 
eleição o prefeito e mais algumas pessoas foram e prometeram as casinhas para os sem 
tetos que iria sair aquele ano, mais faltava documentos, onde foi feito pela Cohapar, se 
tivesse sido feito pela Caixa Econômica, já tinha sido feitas, o projeto passou aqui por esta  
Casa de Leis, onde já ordenamos tudo isto, como agora está fazendo que não sabia, as 
obras que estão inacabadas, foram todas do antigo prefeito, onde o Alexandre veio explicar 
para nós, que somente de contra partida que a gestão passada deixou, foram dois milhões e 
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quatrocentos mil reais, se formos alisar, hoje o Alexandre não vai conseguir fazer nada, 
porque a dívida que o antigo prefeito deixou somente de contra partida para que pudesse 
fazer as obras que estão agora, com o orçamento que tem, estamos ferrados, esta que é a 
verdade.  Esclareceu Que foi  fazer  uma visita  no sem teto,  onde na gestão passada foi 
falado que iria sair as casinhas, foi promessa falsa, como a luz de LED o asfalto, tudo 
jogava  a  culpa  em  nós  vereadores.  Disse  que  no  portal  de  transparência  está  bem 
especificado, que existem obras da gestão agora que tem dinheiro, o prefeito ainda não 
começou  nada  do  dinheiro  que  temos,  são  obras  que  vieram  do  passado,  se  formos 
analisarmos, em quatro anos tivemos a placa com o nosso nome na capela mortuária e na 
praça na pista de skate, não conseguimos inaugurar nada, o prefeito Alexandre falou que 
somente de contra partida não vai conseguir fazer tudo, o posto de saúde, uma coisa mais 
linda, deixou inacabado, o asfalto que está saindo foi do Henrique, a luz de LED a mesma 
coisa,  na  gestão  passada  nós  não  tínhamos  esta  abertura  de  ir  conversar  e  o  prefeito 
responder, hoje com o Alexandre tem esta abertura, se pegar e chamar o prefeito aqui, ele  
vai explicar, como já veio explicar o que está acontecendo no nosso município, estamos 
cobrando porque é a nossa função, mais antes cobrava e nada acontecia. Disse concordar 
com  este  requerimento,  mais  deveríamos  estudar  melhor  o  requerimento,  estar  mais 
fundamentado,  para  poder  discutir  depois.  O  vereador  Luiz  Rogério  acha  que  todo 
requerimento é importante,  é  direito do vereador requerer,  pontualmente acha que este 
requerimento do vereador Claudinei, principalmente em se tratando das obras da gestão 
passada, ou seja, projetos do ano de 2024 para trás, tem duvidas, por exemplo a questão da 
Cohapar,  acha  que  não  é  licitação  do  município,  deve  ter  algum  equivoco,  porque  a 
licitação é da Cohapar desta vinte e sete casas, o município faz o convênio, que é doar os  
terrenos, já foi feito a seleção, como foi bem dito a quantidade de projetos que estão sendo 
realizados pelo pessoal da engenharia, pelo pessoal da elaboração de projetos, pelo pessoal 
de licitações, nós vamos perder dinheiro,porque eles não vão dar conta, e não é porque são 
incompetentes, é porque é muita coisa para se fazer, todo mundo sabe, tem que fazer isto 
agora, está o projeto do estádio que chegou para a reforma do estádio, tem que ser para  
amanhã, o próprio vereador Claudinei falou sobre a reforma do ginásio, o prefeito vai e  
viabiliza os recursos, tem que fazer o projeto, fazer toda as documentações, não tem mais 
engenheiros  para  fazer  os  projetos,  os  engenheiros  da  prefeitura  não  dão  contas, 
engenheiros particular  não pega no prazo,  porque não dá conta,  dizendo se for  tirar  o 
pessoal trabalhando, fazendo projetos, buscar todas as informações das obras do ano de 
2024 para trás, vamos parar este serviço que é importante, esta obra do ano de 2024, já está  
garantida, ela tem que sair, ou sai, ou devolve o dinheiro, o hospital está fazendo devagar, 
demorou para começar, os postos são três, fez um, está fazendo, mais não é pelo prefeito, 
porque  não  é  ele  que  vai  responder,  vai  tirar  todo  este  pessoal  que  está  se  matando, 
trabalhando,  sábado,  domingo,  para  tentar  garantir  as  obras  novas,  acha  que  este 
requerimento não contribui para Cidade Gaúcha neste momento, acha que ele somente vai 
atrapalhar, fazer com que o pessoal perca um tempo, porque foi na engenharia, deu até dó, 
porque não tem tempo para nada, todo mundo sabe que a equipe é pequena, uns trabalha 
apenas meio período  e não dá conta, este requerimento infelizmente ele não ajuda  os 
trabalhos  dos  servidores  públicos  neste  momento.  O  vereador  Daniel  Tomio  disse 
compactuar com a opinião do vereador Luiz Rogério, a gente vê que a prefeitura está uma 
correria total, este ano é ano eleitoral, tem amigos dentro da engenharia, sempre lhe falam 
que está corrido, tem muitas coisas para fazer, tudo na vida é questão de momento, este 
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momento é  de evolução,  de  fazer  os  projetos que precisam ser  feitos,  pede perdão ao 
vereador Claudinei, mais neste momento já adianta que não é a favor deste requerimento. 
O vereador Claudinei Ribeiro agradeceu o Senhor Presidente que colocou o requerimento 
em tempo hábil, que foi protocolado nesta Casa de Leis no do 26/02, acha que deu tempo 
para todo mundo analisar, o requerimento é muito claro no que está pedindo, dizendo que 
não está querendo impedir ninguém de trabalhar, e muito menos que o município conquiste 
obras, mais temos que ter responsabilidade, mais se o pensamento dos vereadores que lhes 
antecederam, tem que priorizar, por exemplo, uma reforma do estádio e não a reforma de 
um posto, tudo certo, você sabem o que está fazendo, mais no seu entendimento, se tiver 
que dar contra partida, disse ser apaixonado pelo esporte,  mais se tiver que dar contra 
partida para reforma do estádio ou para reforma de um posto de saúde, vota mil vezes para  
dar a contra partida e iniciar a reforma de um posto de saúde, porque a saúde está em 
primeiro lugar, teve informações, porque o secretário José Augusto uma pessoa integra, 
conversou  com  ele  a  respeito  dos  postos  de  saúde,  porém,  estas  informações  que  o 
vereador Ailton tem, particularmente não tem no papel, o prefeito tem vindo aqui nesta 
Casa de Leis, está ouvindo os vereadores, estamos debatendo e tentando acertar muitas 
coisas, mais estes documentos não tem, volta a dizer, o prefeito e o seu grupo técnico está 
de parabéns nas correrias e lutas que estão fazendo, mais se for para colocar na balança o  
posto de saúde ou a reforma do estádio, os amantes do esporte que lhe perdoem, mais tem 
que ser justo, prefere que pague uma contra partida de um posto de saúde e reinicie uma 
obra que está parada. O vereador Luiz Rogério esclareceu ao vereador Claudinei que fala 
ser uma pessoa de justiça, disse que aqui ninguém está dizendo tem que fazer o projeto da 
reforma do estádio e deixar o posto, em momento algum disse isto, não podemos fazer este 
tipo de argumento, porque não disse isto, está dizendo que existem dezenas de projetos que 
nem e quer foram aprovados ainda, estão autorizados encaminhar a documentação, e tem 
prazo para encaminhar a documentação, ou encaminha esta documentação, ou o projeto 
não vai acontecer, todo mundo sabe que em ano eleitoral o último prazo para o repasse dos 
recursos é o mês de junho, em abril já tem que estar resolvido, o que está dizendo é que os 
projetos do ano de 2024 já estão garantidos, o dinheiro está na conta, vai fazer ou vai ter 
que devolver o dinheiro, depois explicar porque está devolvendo, agora se a gente tirar 
todo o pessoal da prefeitura para ficar explicando sobre projeto do ano de 2024, como 
exemplo a contra partida do meu campinho são mais de duzentos mil reais, o município 
recebeu duzentos mil reais, mais a contra partida é muito maior do que a contra partida do 
posto de saúde, aqui ninguém reclamou, o dinheiro veio, apenas isto que está  colocando, 
se quiser discutir isto no mês de junho, vamos fazer audiência pública, maios agora tirar 
equipe  que  está  trabalhando para  vir  responder  sobre  uma obra  que  já  está  aprovada. 
Esclareceu que na esquina da sua casa tem uma obra, que começou no inicio da gestão 
passada, passou a gestão inteira e não terminou a obra, temos que seguir, pegar os recursos 
no máximo possível, que o vereador Claudinei e a população possa entender, não estamos 
sendo contra o seu requerimento, no momento vai tirar o tempo do serviço publico para 
isto. O vereador Claudinei Ribeiro disse que não está dizendo tem que ter prioridade nos 
trabalhos, priorizar algumas ações, disse que não tem conhecimento que o pessoal está 
sobre carregados, que não vão poder responder, que bom que os vereadores tenham este 
conhecimento, mais elaborou este requerimento, porque uma das atribuições do vereador é 
esta, para ter documentos, ele não precisa parar o tempo para vir aqui conversar debater 
com a gente, apenas mandar informações, baseado nas informações, termos conhecimento 
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do  que  realmente  está  acontecendo,  mais  volta  a  dizer,  cada  um  tem  o  seu  devido 
entendimento do pedido e tem o direito de votar a favor ou contra, este requerimento foi 
apresentado, porque a comunidade está pedindo uma resposta, como é representante da 
comunidade, apresentou este requerimento para que a sociedade saiba o que realmente está 
acontecendo, conversou com o secretário e lhe falou que iria apresentar o requerimento, 
porque precisa de documentos aqui nesta Casa de Leis, bem lembrado pelo vereador Ailton 
que muitas vezes pedia e não conseguia, estamos aqui para apresentar propostas, assim a 
gente  ter  conhecimento,  que  vai  dizer  se  eles  estão  sobre  carregados  é  o  chefe  do 
executivo, não somos nós vereadores. A vereadora Silvana Pauleski disse ser a favor deste 
requerimento, porque estamos aqui representando o povo, se temos dúvidas, temos que 
requerer, temos que perguntar, disse que este não é o primeiro requerimento que está indo 
e não teve resposta, está com uma planilha, tem requerimento feito a um ano, a resposta 
ainda não chegou. Sabemos que lá é sobre carregado, porém, acabamos de sair de um 
período que a prefeitura estava funcionando apenas até uma hora da tarde, em hipótese 
alguma, acredita que eles tenham levado os projetos para casa, sabe que tem urgência, sabe 
de pessoas que estão lá, super organizadas, que tem uma planilha onde vai mostrando, este 
requerimento do vereador Claudinei não tem nada de excepcional, mais se eles não tem 
tempo de responder. Disse quando terminou a outra gestão, procurou o Gilvan e perguntou 
sobre a dívida falada, ele respondeu que não é esta a dívida, a gente tem eu cuidar com as 
coisas que falam, tem que respeitar os requerimentos, exigir respostas, mais as respostas 
não chegam. O Senhor Presidente disse concordar com a vereadora Silvana,  disse que 
Presidiu esta Casa de Leis por dois anos quando a vereadora era vice-prefeita, ficamos 
quatro anos esperando respostas de requerimentos, até hoje se quer veio, disse que tem os 
meios para isto, não gosta que seja injusto, está cobrando respostas, veio respostas, mais 
ficamos quatro anos na gestão passada sem receber respostas, é lamentável acontecer estas 
coisas, o Poder Legislativo tem que ter respeito, ninguém é perfeito, cada um tem a sua  
posição, cada um tem o seu voto, está aqui para manter a ordem da sessão, vai colocar o 
requerimento em votação. O vereador Ailton Guimarães disse que começaram a obra no 
hospital, está inacabada, quando se fala em dinheiro, faz uma CPI, é isto temos que fazer,  
não podemos jogar uma responsabilidade que é nossa, porque nós somos os fiscal, disse 
que  não  falou  em  não  votar,  não  quer  ser  injusto,  está  tentando  entender,  mais  não 
podemos colocar culpa,  que no passado era pior,  as obras inacabadas foram da gestão 
passada.  Disse que teria  que analisar  melhor  este  requerimento,  está  de  acordo com o 
requerimento e não está falando que é contra ao requerimento, até porque ainda não é a  
hora da votação. O referido requerimento depois de apreciado, teve quatro votos favoráveis 
e quatro votos contrário, o Senhor Presidente por força do Regimento Interno apresentou o 
seu voto contrário ao requerimento, ficando assim reprovado o requerimento nº 004/2026, 
autoria do vereador Claudinei Ribeiro. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 001/2026, 
autoria  do  executivo  municipal,  com  a  seguinte  ementa:  Cria  o  Fundo  Municipal  do 
Esporte de Cidade Gaúcha Estado do Paraná e, dá outras providências. O Referido Projeto 
de Lei depois de apreciado, foi aprovado em 2ª votação, por unanimidade dos vereadores 
presentes à sessão. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 002/2026, autoria do executivo 
municipal, com a seguinte ementa: Dispõe sobre a concessão de reajuste na remuneração 
dos Servidores Públicos do Município de Cidade Gaúcha/PR. Em apreciação, o vereador 
Luiz Rogério esclareceu que projeto busca corrigir o piso da categoria dos professores e 
também a inflação dos demais funcionários, como é de praxe, isto é importante, porque se 
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não fizer na integralidade, gera débito com os servidores, parabenizou o prefeito por ter 
encaminhado o piso na sua totalidade, mais uma vez lembrar, que existe uma dívida com 
os professores, ficou um percentual para trás, foram feitas algumas reuniões, mais nada foi 
feito, que o prefeito Alexandre coloque na sua pauta este compromisso de começar pagar 
um pouquinho aquele piso dos professores, porque se for para reunir com conversa fiada, 
não faça reunião, já chega, a proposta que consiga pagar um pouco na sua gestão, espera 
que o prefeito atual não fique devendo nada para os servidores públicos dos pisos, porque 
depois é difícil pagar. Observando que o projeto fala que paga retroativo ao mês de janeiro 
para todos os demais servidores, o Senhor Presidente também já vai encaminhar o projetos 
dos  servidores  desta  Casa  de  Leis.  O vereador  Claudinei  Ribeiro  disse  ser  totalmente 
favorável  ao  projeto,  a  gente  não  está  aqui  para  atrapalhar  o  trabalho  do  chefe  do 
executivo,  as  matérias  que  vem,  procura  estar  votando  em  tempo  hábil,  despachando 
quando faz parte da sua Comissão. Disse gostaria deixar um adendo com relação a fala do 
vereador que lhe antecedeu, porque tem situação tem que vestir a camisa, porque estão nos 
cobrando, que Vossa Excelência marque, porque não está tendo respaldo do sindicato, a 
gente tem que ter um posicionamento, a reunião com prefeito, mais não expor o prefeito, 
tentar dialogar e resolver, é para isto que estamos aqui, porque tem servidores descontentes 
com ações, tentar posicionamento e de certa forma resolver, particularmente, não sabe o 
que  dizer.  O vereador  Luiz  Rogério  disse  como foi  mencionado  o  nome da  Entidade 
Sindical, que esclarecer que no dia 08 de janeiro foi o protocolo solicitando o pagamento 
dos pisos e dos reajustes, graças a Deus pelo menos o prefeito respondeu, porque o prefeito 
anterior  não  respondeu  um requerimento  que  fez  durante  os  quatro  anos,  está  aqui  a 
resposta do senhor prefeito, inclusive no dia de hoje já protocolou um oficio, pedindo o 
pagamento para os monitores, aquele pessoal que recebe um ponto dois, que trabalha igual 
ou bem parecido com o educador infantil, também, no dia de hoje protocolou requerimento 
solicitando pagamento de insalubridade para as zeladoras e serviços gerais que trabalham 
limpando banheiros,  todos os documentos ao encaminhados para a diretoria ao mesmo 
instante, a diretoria repassa para os demais, tanto é que teve resposta de alguns servidores, 
isto  está  sendo  pautado,  algumas  coisas  com  respostas,  algumas  ainda  não,  não  teve 
resposta do pagamento dos cuidadores. O vereador Claudinei Ribeiro mais uma vez disse 
ser  favorável  ao  projeto.  Que  bom que  o  vereador  levantou  a  bandeira  em nome  do 
sindicato,  que  bom  que  o  prefeito  responda  todos  os  seus  requerimentos  enquanto 
Presidente do Sindicato. O Referido Projeto de Lei depois de apreciado, foi aprovado em 1ª 
votação, por unanimidade dos vereadores presentes à sessão. Logo após, leitura do Projeto 
de Lei  nº  003/2026,  autoria  do executivo municipal,  com a seguinte  ementa:  Dá nova 
redação  ao  artigo  da  Lei  Complementar  Municipal  nº  019/2025,  que  dispõe  sobre  o 
Zoneamento, o Uso e a Ocupação do Solo, de Cidade Gaúcha - Estado do Paraná e, dá 
outras  providências.  O  Referido  Projeto  de  Lei,  será  encaminhado  para  as  Comissões 
Permanentes, para os devidos pareceres.. Em Seguida o Senhor Presidente esclareceu que 
por não constar matérias em pauta para apreciação e votação, deixará a palavra livre aos 
Senhores Vereadores, nos termos do Art. 112 e seguintes do Regimento Interno desta Casa 
de  Leis. Logo  após  o  vereador  Vinicius  Ferreira  de  Miranda  Biasuz  saudou  a  todos 
presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu que esteve na prefeitura e conversou 
com o chefe de gabinete, lhe falou sobre uma situação que está insustentável por muitos 
anos e mandatos, que é sobre a questão da limpeza dos terrenos, a gente fica aqui falando, 
falando, falou para dar a primeira multa, a segunda a terceira multa, faz um vídeo falando 
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da multa em terreno sujo foi  dada em Cidade Gaúcha, para ver se a população tem a 
consciência de estar limpando os terrenos, uma pessoa lhe falou que tem terreno que está 
trancado, pois a pessoa nem mora mais em Cidade Gaúcha, espera que o chefe de gabinete 
converse com o senhor prefeito e faça alguma coisa, porque temos o Código de Posturas, 
tem lei para isto, porque passa anos e anos, a prefeitura fica limpando, gastando dinheiro, 
que poderia estar gastando na saúde, mais gastando com doenças por causa da dengue que 
está no terreno sujo. Também sobre a questão do lixo, além do terreno sujo, os próprios 
vizinhos estão jogando lixo nos terrenos sujos. Depois falam que o vereador não faz nada, 
mais o vereador faz, pede ao executivo. Também a questão que viu, entrou no portal de 
transparência da prefeitura, saiu a licitação dos bebedouros para colocar nas praças, espera 
que  o  mais  rápido  possível  sejam  instalados  os  bebedouros,  acredita  que  todos  os 
vereadores já fizeram este pedido ao executivo. Logo após a vereadora Edirlei Bonádio da 
Costa saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu que no dia de 
hoje passou próximo da usina, ficou bastante feliz, porque havia uma cobrança bastante 
grande da população, comerciantes, a respeito daquela cratera que estava se formando bem 
próximo da usina, passou e observou o trabalho que está sendo realizado, que é bastante 
complicado, mais de muita eficiência, ficou impressionada com que viu, a resposta para 
quem lhe procurou, dizendo que o prefeito por várias vezes foi no DER para não deixar 
ficar mais complicada aquela cratera, agora está sendo realizado um excelente trabalho, 
isto é bom para a comunidade que estava anciosa por esta obra. Com relação aos terrenos, 
disse concordar com que o vereador Vinicius falou, acha que precisa tomar uma medida 
drástica, porque somente quando doer no bolso que realmente vai surtir efeito, pois a nossa 
cidade está muito suja, nem que ficássemos a todo momento no setor de viação e obras 
tomasse  atitude  em  ralação   terrenos,  seja  da  prefeitura  ou  particular,  nem  mesmo  a 
limpeza que era de praxe fazer em pistas de caminhada, nas unidades de saúde, em todos 
os  órgãos  públicos  é  possível  ser  realizados  com  eficiência,  imagina  em  terrenos 
particulares, já está mais do que na hora de tomar uma atitude de cobrança, tem que cobrar 
sim, pois se a pessoa tem possibilidade, condições de ter um terreno no centro da cidade, 
ela também deverá arcar com as custas deste terreno, porque realmente é vergonhoso, a 
gente banda pela cidade que está muito suja.  Tudo que se fala a respeito das doenças 
acometendo  a  nossa  comunidade.  Fez  pedido  verbal,  solicitando  que  o  executivo 
municipal,  para  entrar  em  contato  com  empresas  Somave  Alimentos,  ressaltando  a 
importância desta empresa para a nossa cidade, na geração de empregos, uma empresa que 
nos orgulha, mais para que a gente tenha uma qualidade de vida, que isto não cause danos 
a nossa comunidade, gostaria de pedir que o chefe do executivo conversasse com a equipe 
da Somave, pudesse buscar uma alternativa de criar um espaço dos caminhões que na 
maioria ficam em frente das casas das pessoas, isto tem trazido bastante constrangimento, 
isto lá atrás, quando foi secretária já havia esta cobrança por parte da saúde pública, para 
que fossem tomadas medidas para que isto não trouxesse este desconforto para a nossa 
comunidade, muitas pessoas já lhe procuraram, tem certeza que também procuram outros 
vereadores, gostaria que esta indicação verbal seja encaminhada ao chefe do executivo. 
Acredita que uma empresa do porte da Somave Alimentos, isto não seja uma coisa tão 
difícil, esta criação de um espaço, para que os caminhões fiquem fora do perímetro urbano. 
Logo após o vereador Ailton Ferreira Guimarães saudou a todos presentes, fez o seguinte 
pronunciamento: Esclareceu que não é matéria vencida, mais falando da engenharia, hoje 
foi na engenharia para cobrar algumas atitudes, vê que toda vida tivemos problemas na 
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engenharia, agora estamos com o José Augusto que está fazendo um trabalho espetacular, 
cada  um  tem  o  direcionamento  do  trabalho,  mais  é  inadmissível  o  que  acontece  na 
prefeitura,  sabe  que  tem  bastante  trabalhos,  disse  que  amanhã  vai  conversar  com  a 
engenheira  responsável,  para  que lhe  passe  certinho,  porque isto  aconteceu com a sua 
pessoa, imagina os outros coitados que não tem acesso. Disse que foi na prefeitura somente 
para mudar o alvará, já pagou a planta o alvará, já faz trinta dias, mais não era aquele 
terreno,  agora  tem  que  entrar  na  fila  novamente,  é  inadmissível  umas  coisas  que 
acontecem, agora temos chefe de gabinete, prefeito, questiona será que não tem para cobrar 
as coisas para que ande, na engenharia tem quatro pessoas, que responsabilize uma pessoa 
desta, não está pedindo para cortar a fila de ninguém, porque já tinha feito o protocolo, 
para as coisas acontecer, mudou somente o terreno, agora tem que voltar na fila, porque 
tem outros projetos na frente, esta resposta que vê, pergunta quando acontece uma coisa 
desta, vai começar ver os horários que estas pessoas estão chegando, porque antes chegava 
oito, oito e meia, disse ter presenciado muitas vezes, porque uma pessoa que tem quatro 
horas  de  trabalho  exclusivo  para  a  prefeitura,  acha  que  estão  fazendo  um serviço  de 
terceiro dentro da prefeitura, porque não adianta fazer exclusividade lá dentro  deixar os 
que são da prefeitura para trás, pergunta qual a obra eles vão fiscalizar, é inadmissível a  
gestão não tomar uma atitude perante  estas  pessoas,  dizendo que amanhã vai  lá  olhar 
novamente na cara, porque vai ter uma conversa com esta pessoa, porque quando fala, não 
corre do que está dizendo, está dizendo que estão deixando de fazer o dever de casa, sabe 
que existe bastante, mais não é possível que a pessoa não consegue corrigir o que está feito 
em um dia. Disse achava que tinha lugar que iria melhorar, está vendo que continua a 
mesma coisa, não consegue despachar um projeto, não está pedindo para cortar fila, apenas 
isto que precisa para poder dar continuidade na sua obra. A seguir ninguém nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente pediu ao Assessor Administrativo desta Casa de Leis 
enviar  oficio  ao  executivo  municipal,  solicitando  as  respostas  dois  requerimentos  e 
indicações dos senhores(as) vereadores(as), sabe que tem gente da prefeitura escutando, 
quer que trate esta Casa de Leis da mesma forma que nós tratamos os projetos que aqui 
vem do executivo em regime de urgência, urgentíssima, porque tem requerimentos que não 
estão  sendo atendidos,  não  quer  que  esta  gestão  seja  igual  a  gestão  passada,  que  não 
respeitava esta Casa de Leis, votou neste prefeito quer aí está, para melhorar as coisas e  
não para continuar do jeito que estava, se não tiver gente para responder, que contrate uma 
estagiaria para responder aos pedidos dos vereadores, porque quem pede é a comunidade, o 
vereador simplesmente faz o seu papel que é legislar e fiscalizar os atos da administração 
pública. Agradeceu pela presença dos Senhores Vereadores, vereadoras e demais pessoas 
presentes, deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu 
Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz – 1º Secretário, lavrei e assino-a juntamente com o 
Senhor Presidente. Plenário Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de 
Cidade Gaúcha-PR; em 02 de Março de 2.026.
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